Pressemitteilung
Soroptimist International Deutschland gründet seinen ersten virtuellen Club
SI-Club Virtual Germany, 11.04.2022

Soroptimist International (SI) ist eine der weltweit größten Service-Organisationen berufstätiger Frauen mit gesellschaftspolitischem Engagement.

Soroptimistinnen befassen sich mit Fragen der rechtlichen, sozialen und beruflichen Stellung der Frau und vertreten die Position der Frauen in der öffentlichen Diskussion.

Sie setzen sich ein für die Verbesserung der Lebensbedingungen für Frauen und Mädchen. Sie agieren lokal, regional, national und global.

Nun gründet Soroptimist International Deutschland am 9. April 2022 den ersten eClub: SI-Club Virtual Germany. Wir sind stolz darauf, im digitalen Zeitalter Frauen eine Möglichkeit zu bieten, sich virtuell ehrenamtlich einzubringen. Denn es gibt viele Gründe, warum sich Frauen heutzutage nicht physisch am Clubleben einer Hilfsorganisation beteiligen können: es sei denn weil sie kleine Kinder oder pflegebedürftige Eltern zu betreuen haben, weil sie beruflich viel unterwegs sind, weil sie zu weit weg vom nächsten Club wohnen, weil sie körperlich eingeschränkt sind oder weil sie öfters umziehen. Ein virtueller Club ermöglicht mit maximaler Flexibilität, sich konstant bei einem und demselben Club zu engagieren und langfristig zu agieren.

Die drei Grundsätze von Soroptimist International: bewusst machen, bekennen, bewegen wollen wir dabei besonders auf die virtuelle Welt projizieren.
Daher haben wir als Schwerpunkt unserer Arbeit die Bildung junger Frauen, die digitale Bildung älterer Frauen, die globale Zusammenarbeit sowie die finanzielle Unabhängigkeit von Frauen ausgesucht. Wir möchten Ehrenamt neu denken und neue Wege und Tools ausprobieren. 
Unser Gründungsprojekt unterstützt die Initiative: Key2be.me – www.key2be.me, die Online Netzwerk Events für junge Menschen organisiert. Dort stellen Freiwillige ihren Beruf vor und beantworten individuelle Fragen. So kann jede:r spannende Berufe kennenlernen und Perspektiven für die eigene Zukunft entwickeln.

Wir treffen uns zum Clubabend am ersten Donnerstag im Monat um 19h30 via MS Teams.
Wenn ihr Mädchen und Frauen weltweit fördern wollt, dann besucht uns auf facebook und instagram (SI-Club Virtual Germany) oder auch gerne am Clubabend! Wir freuen uns auf euch!

Kontakt: Sophie Descollaz-Dunkel, Präsidentin SI-Club Virtual Germany
praesidentin@clubvirtual.soroptimist.de 
Clara-Elly Opitz, Kontaktperson für Interessentinnen
kontakt@clubvirtual.soroptimist.de
Ursula Schörverth, Beauftragte Öffentlichkeitsarbeit
oeffentlichkeitsarbeit@clubvirtual.soroptimist.de 


